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ATA 28/2024 - SESSÃO ORDINÁRIA

26ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 14 de outubro de 2024.

26ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 14 de outubro de 2024.

Aos quatorze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e um
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de
BRAGA-RS, presidida pelo Vereador Adimir Werner Schmitt (MDB) 1ª Verificação de Quórum de
Abertura, estando presente os seguintes Vereadores: Ver. Adimir Werner Schmitt (MDB), Ver.
Antonio Carlos Ferreira (PP), Ver. Berenice Coradin (MDB), Ver. Bolivar José Della Libera (PP),
Ver. Ceni Souza Dalpra (PT), Ver. Dorival Mattos de Morais (PDT), Ver. Everaldo Mangini (MDB),
Ver. Ivone Amaral da Silva (MDB), Ver. Orlando Ricardo Tavares (MDB). O Presidente invocando
a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a
abertura, foi a realizada a leitura de um trecho Bíblico pelo Ver. Antonio Carlos Ferreira. Em
prosseguimento passou à deliberação da ata da sessão anterior, Ata nº 27, Sessão Ordinária,
de 08 de outubro de 2024. Ata aprovada, por unanimidade. Finalizada Deliberação da Ata
Sessão Anterior. LEITURA DOS OFÍCIOS RECEBIDOS E EXPEDIDOS:  - OFÍCIO SEFAZ Nº
025/2024;  OFICIO  Nº  01/2024;  RESOLUÇÃO  Nº  33/2024.  LEITURA  DO  EXPEDIENTE  E
PROPOSIÇÕES: o Presidente determinou a leitura das matérias previstas no Expediente, na
forma prevista no art. 162 e 163 do Regimento Interno. Iniciada Leitura do Projeto de Lei Nº 33
de 09 de outubro de 2024, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO
ADICIONAL  ESPECIAL  POR  SUPERÁVIT  FINANCEIRO.  A  proposição  foi  encaminhada  as
Comissões  de  Legislação;  justiça;  Redação  Final;  Obras;  Serviços  Públicos;  Finanças  e
Orçamentos. Iniciada Leitura do Projeto de Lei Nº 34 de 09 de outubro de 2024, que AUTORIZA
O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR POR EXCESSO
DE  ARRECADAÇÃO.  A  proposição  foi  encaminhada  as  Comissões  de  Legislação;  justiça;
Redação Final; Obras; Serviços Públicos; Finanças e Orçamentos. Iniciada Leitura do Projeto de
Lei Nº 35 de 09 de outubro de 2024, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR
CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  POR  SUPERÁVIT  FINANCEIRO.  A  proposição  foi
encaminhada as Comissões de Legislação; justiça; Redação Final; Obras; Serviços Públicos;
Finanças e Orçamentos. Finalizada Leitura do Expediente e Proposições. Finalizada a parte
destinada a Leitura das Matérias do Expediente, passou ao PEQUENO EXPEDIENTE: Iniciada
Leitura da Indicação Nº 08 de 14 de outubro de 2024 da Ver. Ceni Souza Dalpra, que QUE SEJA
COLOCADO TUBOS NO BAIRRO UNIÃO, NO FINAL DA RUA AUGUSTO RADAELI PARA ESCOAR O
ESGOTO. A Vereadora iniciou cumprimentando a todos, em especial aos munícipes que ali
estavam presentes, Justificou sua indicação dizendo que no local citado anteriormente existe
uma vala em aberto que escorre esgoto. E quando chove a mesma transborda, chegando a
invadir pátios das residências qu8e ali vivem. Além dos altos índices de mosquitos que se
encontram alojados na vala. E agora com o surto de mosquitos da Dengue no Estado tudo
piorou. Disse que a colocação dos tubos melhoraria o escoamento do esgoto, além fazer o
fechamento  da  vala.  A  Vereadora  explanou  que  gostaria  que  o  Prefeito  tomasse  uma
providência o mais rápido possível, pois o cheiro incomoda bastante os moradores e os que
por ali passam, por estar tudo em céu aberto. Iniciada Leitura da Indicação Nº 09 de 14 de
outubro de 2024 do Ver. Dorival Mattos de Morais, QUE SEJA CASCALHADO A ESTRADA DA
LOCALIDADE DE QUEBRA DENTE NA PROPRIEDADE DO SENHOR VILMAR, APROXIMADAMENTE
100 METROS DE EXTENSÃO. O Vereador iniciou cumprimentando a todos, em especial os
munícipes que ali se encontravam, que para o Vereador é um prazer ter os munícipes ali
presentes.  Justificou  sua  indicação  dizendo  que  a  indicação  que  o  mesmo  tras  a  casa,  é  de
extrema Urgência. Pois pela manha esteve visitando um cidadão no interior do Município.
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Falou que o mundo vive em uma era moderna de tecnologia, mas que dentro do Município
infelizmente existe alguém que não tem acesso a sua propriedade. Para chegar em sua casa é
necessário deixar o carro a mais ou menos 100 metros de distância de sua casa. Eles não tem
acesso a internet nem sinal de telefone, além de serem duas pessoas idosas. E agora uma
delas se encontra com o pé quebrado. O mesmo conseguiu uma muleta emprestada junto há
uma farmácia para facilitar sua locomoção, mas esses dias quando ia sair de casa sua muleta
se prendeu ao barro ocasionando a ele uma queda. Disse o Vereador que é triste uma situação
destas estar acontecendo no nosso Município. Isso tudo por falta de cascalho na estrada. Por
esses  tipo  de  acontecimento  e  por  falta  de  incentivo  que  o  Agricultor  não  quer  mais  ficar
trabalhando na roça. O Vereador ainda explanou, que fez sua parte, citou a dito popular “uma
andorinha sozinha não faz verão”, mas acredita que com essa indicação e com o apoio dos
co9legas Vereadores e do Prefeito tudo se realizara. O Vereador pediu que todos trabalhem
juntos/unidos para o desenvolvimento do Município. Ele não quer brigar com ninguém, porque
se a briga tanto no legislativo ou no Executivo só faz mal ao povo do Município. Ressaltou que
infelizmente se em 20 dias que a sua indicação não seja feita, ele sabe onde ir, não queria pois
não faz bem para o município, mas se necessário o Vereador o fará. Mas ele acreditara que
isso não acontecerá. Finalizou falando que conta com o apoio dos colegas Vereadores, e ainda
confirmou que o cidadão em questão não é seu eleitor, e afirmou que trabalha para o bem e
desenvolvimento do Município, que o seu Partido é o Braga. Que quer trabalhar e fazer a parte
dele  pelo  bem  do  Município  e  ressaltou  que  conta  com  o  apoio  de  todos  os  colegas
Vereadores. Não houve inscrições para o Grande Expediente, razão pela qual foi dado o devido
prosseguimento à Sessão. ORDEM DO DIA: Iniciada Apreciação do Projeto de Lei Nº 30 de 24
de setembro de 2024, que DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO DE
BRAGA, PARA O EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Finalizada Discussão do
parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Finalizada Discussão do parecer
da Comissão de Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente. Finalizada Discussão do parecer da
Comissão  de  Saúde,  Educação  e  Assistência  Social.  Finalizada  Discussão  do  parecer  da
Comissão de Obras e Serviços Públicos.  Finalizada Discussão do parecer da Comissão de
Finanças e Orçamento. Finalizada Discussão do Projeto de Lei Nº 30 de 24 de setembro de
2024. Finalizada votação Parecer Comissão de Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, Relator:
Vereadora  Ceni  Souza Dalpra  -  Parecer  Favorável,  aprovado por  unanimidade.  Finalizada
votação Parecer Comissão de Finanças e Orçamento, Relator: Vereador Everaldo Mangini -
Parecer  Favorável,  aprovado  por  unanimidade.  Finalizada  votação  Parecer  Comissão  de
Legislação, Justiça e Redação Final, Relator: Vereadora Berenice Coradin - Parecer Favorável,
aprovado por unanimidade. Finalizada votação Parecer Comissão de Obras e Serviços Públicos,
Relator: Vereador Orlando Ricardo Tavares - Parecer Favorável, aprovado por unanimidade.
Finalizada  votação  Parecer  Comissão  de  Saúde,  Educação  e  Assistência  Social,  Relator:
Vereadora  Ceni  Souza Dalpra  -  Parecer  Favorável,  aprovado por  unanimidade.  Finalizada
votação do Projeto de Lei Nº 30 de 24 de setembro de 2024, aprovado por unanimidade.
Iniciada Apreciação do Projeto de Resolução Nº 13 de 01 de outubro de 2024, que AUTORIZA O
PODER  LEGISLATIVO  DE  BRAGA  -  RS  A  REDUZIR  DOTAÇÃO  ORÇAMENTÁRIA.  Finalizada
Discussão do parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Finalizada Discussão do parecer
da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  Final.  Finalizada  Discussão  do  Projeto  de
Resolução Nº 13 de 01 de outubro de 2024. Finalizada votação Parecer Comissão de Finanças
e Orçamento, Relator: Vereador Dorival Mattos de Morais - Parecer Favorável, aprovado por
unanimidade. Finalizada votação Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final,
Relator:  Vereador Antonio Carlos Ferreira -  Parecer Favorável,  aprovado por unanimidade.
Finalizada votação do Projeto de Resolução Nº 13 de 01 de outubro de 2024, aprovado por
unanimidade. Iniciada Apreciação do Projeto de Lei Nº 09 de 03 de outubro de 2024, que
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INSTITUI TEMPORARIAMENTE TURNO ÚNICO DE TRABALHO NO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL
DE BRAGA/RS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Finalizada Discussão do parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final. Finalizada Discussão do Projeto de Lei Nº 09 de 03 de
outubro de 2024. Finalizada votação Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final,
Relator:  Vereadora  Berenice  Coradin  -  Parecer  Favorável,  aprovado  por  unanimidade.
Finalizada  votação  do  Projeto  de  Lei  Nº  09  de  03  de  outubro  de  2024,  aprovado  por
unanimidade. Iniciada Apreciação do Projeto de Lei Nº 31 de 03 de outubro de 2024, que
AUTORIZA  O  PODER EXECUTIVO MUNICIPAL  A  ABRIR  CRÉDITO ADICIONAL  ESPECIAL  POR
REDUÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS. Finalizada Discussão do parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final. Finalizada Discussão do parecer da Comissão de Finanças
e Orçamento.  Finalizada Discussão do Projeto  de Lei  Nº  31 de 03 de outubro de 2024.
Finalizada votação Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Relator: Vereador
Antonio Carlos Ferreira - Parecer Favorável, aprovado por unanimidade. Finalizada votação
Parecer  Comissão  de  Finanças  e  Orçamento,  Relator:  Vereador  Antonio  Carlos  Ferreira  -
Parecer Favorável, aprovado por unanimidade. Finalizada votação do Projeto de Lei Nº 31 de
03 de outubro de 2024, aprovado por unanimidade. Iniciada Apreciaçãodo Projeto de Lei Nº 32
de 03 de outubro de 2024, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO
ADICIONAL  SUPLEMENTAR  POR  REDUÇÃO  DE  DOTAÇÕES  ORÇAMENTÁRIAS.  Finalizada
Discussão do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Finalizada Discussão
do parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Finalizada Discussão do Projeto de Lei Nº
32 de 03 de outubro de 2024. Finalizada votação Parecer Comissão de Finanças e Orçamento,
Relator: Vereador Everaldo Mangini - Parecer Favorável, aprovado por unanimidade. Finalizada
votação Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Relator: Vereadora Berenice
Coradin - Parecer Favorável, aprovado por unanimidade. Finalizada votação do Projeto de Lei
Nº 32 de 03 de outubro de 2024, aprovado por unanimidade. Iniciada Apreciação do Projeto de
Lei Nº 33 de 09 de outubro de 2024, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR
CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR SUPERÁVIT FINANCEIRO. Finalizada Discussão do parecer
da Comissão de Legislação,  Justiça  e  Redação Final.  Finalizada Discussão do parecer  da
Comissão de Obras e Serviços Públicos.  Finalizada Discussão do parecer da Comissão de
Finanças e Orçamento. Finalizada Discussão do Projeto de Lei Nº 33 de 09 de outubro de 2024.
Finalizada votação Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Relator: Vereador
Antonio Carlos Ferreira - Parecer Favorável, aprovado por unanimidade. Finalizada votação
Parecer Comissão de Obras e Serviços Públicos, Relator: Vereador Antonio Carlos Ferreira -
Parecer  Favorável,  aprovado  por  unanimidade.  Finalizada  votação  Parecer  Comissão  de
Finanças  e  Orçamento,  Relator:  Vereador  Dorival  Mattos  de  Morais  -  Parecer  Favorável,
aprovado por unanimidade. Finalizada votação do Projeto de Lei Nº 33 de 09 de outubro de
2024, aprovado por unanimidade. Iniciada Apreciaçãodo Projeto de Lei Nº 34 de 09 de outubro
de  2024,  que  AUTORIZA  O  PODER EXECUTIVO MUNICIPAL  A  ABRIR  CRÉDITO  ADICIONAL
SUPLEMENTAR POR EXCESSO DE ARRECADAÇÃO. Finalizada Discussão do parecer da Comissão
de Legislação, Justiça e Redação Final. Finalizada Discussão do parecer da Comissão de Obras
e Serviços Públicos. Finalizada Discussão do parecer da Comissão de Finanças e Orçamento.
Finalizada Discussão do Projeto de Lei Nº 34 de 09 de outubro de 2024. Finalizada votação
Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Relator: Vereadora Ceni Souza Dalpra
-  Parecer  Favorável,  aprovado por  unanimidade.  Finalizada votação Parecer  Comissão de
Obras e Serviços Públicos, Relator: Vereador Orlando Ricardo Tavares - Parecer Favorável,
aprovado por unanimidade. Finalizada votação Parecer Comissão de Finanças e Orçamento,
Relator:  Vereador Antonio Carlos Ferreira -  Parecer Favorável,  aprovado por unanimidade.
Finalizada  votação  do  Projeto  de  Lei  Nº  34  de  09  de  outubro  de  2024,  aprovado  por
unanimidade. Iniciada Apreciação do Projeto de Lei Nº 35 de 09 de outubro de 2024, que
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AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR POR
SUPERÁVIT FINANCEIRO. Finalizada Discussão do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final. Finalizada Discussão do parecer da Comissão de Obras e Serviços Públicos.
Finalizada Discussão do parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Finalizada Discussão
do Projeto de Lei Nº 35 de 09 de outubro de 2024. Finalizada votação Parecer Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final, Relator: Vereadora Berenice Coradin - Parecer Favorável,
aprovado por unanimidade. Finalizada votação Parecer Comissão de Obras e Serviços Públicos,
Relator:  Vereador Antonio Carlos Ferreira -  Parecer Favorável,  aprovado por unanimidade.
Finalizada votação Parecer Comissão de Finanças e Orçamento, Relator: Vereador Everaldo
Mangini - Parecer Favorável, aprovado por unanimidade. Finalizada votação do Projeto de Lei
Nº 35 de 09 de outubro de 2024, aprovado por unanimidade. Esgotada a Ordem do Dia, foi
concedida  a  palavra  para  EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  na  forma prevista  no  art.  169  do
Regimento Interno, que conforme inscrição prévia. Usou da palavra o Vereador Antonio Carlos
Ferreira,  iniciou  saudando  a  todos,  em especial  a  comunidade  que  ali  estava  presente,
complementou  parabenizando  o  pessoal  que  foi  beneficiado  com  as  obras  do  asfalto  na
cidade. Que faz parte da obrigação do Vereador fazer os pedidos(solicitar) obras de melhoria
para o Município, sem interesse particular e sem interesse eleitoral. Continuou falando que é
obrigação do Vereador exercer o seu mandato solicitando que seja feitos melhorias para o
Município. Agradeceu o Prefeito Municipal pela obra, e que muitas vezes teve junto ao Prefeito
em seu Gabinete reivindicando que fosse atendido o pedido, não o pedido do Vereador em
particular, mas sim , algo que beneficiasse toda a população, e que é interesse de todos que
seja  feito  asfalto  em todas  as  ruas  do  Município  O  Vereador  tem certeza  que  a  nova
administração vai  contemplar  todos  os  munícipes,  nas  ruas  que estão faltando para  ser
asfaltadas.  Agradeceu  os  Vereadores  ali  presentes  que  votaram  por  unanimidade  para
aprovação do projeto, e complementou dizendo que a casa sempre votou a favor dos projetos
do  município,  Então  se  alguém tinha  duvida,  que  os  projetos  dos  asfaltos,  estão  todos
aprovados.  Ressaltou  ainda  que  o  seu  partido  o  Progressista(PP)sempre  foi  parceiro  da
administração, e que os Vereadores do partido conseguiram diversas Emendas parlamentares,
aquisição para construção de asfalto, esse asfalto localizado na saída da ponte que vai para
Águas  Brancas,  essa  Emenda  foi  conseguida  através  do  Deputado  Jerônimo  Goergen.
Conseguiram Emenda para aquisição de maquinário, como o caminhão que está a disposição
da Secretaria de Agricultura(caminhão amarelo), esse uma Emenda da Ana Amélia Lemos, e
ainda tem uma Emenda de 200 mil, que já esta empenhada no sistema da Prefeitura, que vai
ser usado para asfaltar as ruas do Município. Disse também que o mesmo não estará na
Câmara no próximo mandato, pois não concorreu, mas que cumpriu com sua obrigação como
Vereador. E que quando foi feito o asfalto que passa na rua que dá acesso a sua casa, e parou
na metade da rua,  ele  jamais  reclamou,  sempre comentava com o Prefeito  Elemar  e  o
Secretário Beto, que são adversários Políticos, mas tem uma grande amizade, e o Prefeito
sempre falava à ele que não ia asfaltar aquele trecho agora pois estava em período eleitoral,
mas a obra ia sair.  Falou a todos que ele não é padrinho de obra, que o povo tem que
agradecer ao Prefeito que utilizou dos recursos disponíveis para realize mais essa obra. Disse
também que tem outros trechos na cidade para asfaltar. E ele acredita que o Prefeito ira fazer.
Falou ao povo que dentro da Câmara foi instituída as Emendas Impositivas, que todo Vereador
indica um local que ele deseja que seja realizado uma obra. Já é usado esse sistema de
Emendas Impositivas a quatro anos, foi feita pavimentação(calçamento), foi realizada compra
de brinquedos para a praça pela Vereadora Ceni, entre uma serie de outros recursos, e o
principal  para  a  Saúde  do  Município.  Ressaltou  que  para  o  pessoal  ali  presente  tomar
conhecimento, todas as suas Emendas Impositivas foram destinadas ao Cemitério Municipal,
no  primeiro  ano foi  construído  um muro com metade do dinheiro  sendo destinado pela
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Vereadora Ceni,  enquanto o mesmo continuou investindo nos outros anos. Ressaltou que
entrou em contato com Secretário Beto e foi informada que a obra será somente a realização
do asfalto, então cada morador fica responsável por arrumar o passeio em frente a sua casa.
Usou da palavra o Vereador Bolivar José Della Libera, Iniciou saudando a todos, em especial os
munícipes ali presentes. Iniciou falando sobre o apoio a indicação da Vereadora Ceni, falou que
a vala já se encontra aberta faz bastante tempo, e que se o mesmo não se engana essa vala
passa  por  baixo  de  uma casa,  onde mora  uma senhora  idosa,  que  encontra-se  doente.
Construíram (nada  contra  quem construiu)  e  fizeram o  aterro  dentro  de  um banhado  e  com
certeza colocaram esgoto há dentro, isso mostra uma falta de desinteresse de quem planeja o
cidade, e quem faz as coisas sem nem um critério, no local tem vários trechos em aberto, que
não é o local que a colega cita em sua Indicação, e se os colegas quiserem dar uma olhada vão
ver que o mesmo não esta mentindo. O Vereador falou que ali presentes na Casa tem varias
pessoas que trabalham na área da Saúde e ele sabe que com Saúde não se brinca. E ressaltou
que a Indicação foi muito bem colocada pela colega Vereadora. E que a futura administração
se preocupe com esse local.  em seguida parabenizou a Indicação do  Vereador  Dorival,
dizendo que conhece o local o local citado. Pois nesse local mora um cidadão que para sair de
casa precisa subir um cerro. Ainda frisou que nos passamos pelo Século XX e estamos na era
digital, mas as vezes ele se pergunta será que estamos mesmos, será que é realmente isso,
pois vê muitas pessoas vivendo em estado de calamidade Pública. Falou que esta na hora de
“rogar” que as coisas mudem que a cabeça dos Administradores mudem e pensem mais nas
pessoas que vivem nessa situação. Que todos trabalhem em conjunto, e não pensem só no
lado Político e pensar também no bem estar do povo. Em seguida parabenizou o pessoal que
vai receber o asfalto, e parabenizou o Prefeito, pelo que Vereador ouviu tem pessoas ligadas
ao Gabinete do Prefeito, e que trabalham na Prefeitura que não queriam a realização do
asfalto.  Afirmou que  chegou  a  seu  conhecimento  uma história  que  na  rua  que  acontecera  o
asfalto mora três Vereadores e nem um teve a capacidade de pedir. O Vereador concorda fica
ruim para ele. Mas ressaltou que como seu colega Vereador Antonio Carlos havia dito o seu
partido politico trouxe asfaltos em outros locais da cidade. E que as pessoas precisam parar de
falar  tanta bobagem e pensar mais  no ser  humano e nas pessoas que precisam desses
benefícios. Em seguida falou no passeio que o Vereador Antonio Carlos trouxe a informação
que  cada  cidadão  vai  ficar  responsável  pelo  seu,  disse  que  foi  muito  bem  lembrado  pelo
Vereador , continuou falado em uma ideia de uma solicitação a Prefeitura de cada cidadão
para um passeio padrão, por que pagar o povo vai tem que pagar igual. Assim eles podem
pedir que a Prefeitura parcele esse valor e ela mesma faça os passeios. Em seguida falou da
LDO 2025, especificamente sobre os 161 mil reais, que todos os Vereadores destinam a Saúde
todo ano. O principal intuito desse valor é contratar consultas especializadas de Ginecologista
e  Traumatologista.  Afirmou  que  não  sabe  se  está  sendo  feito  mas  o  dinheiro  esta  sendo
repassado  a  Secretária  de  Saúde.  Disse  também  que  cabe  ao  povo  ajudar  a  fiscalizar  esse
dinheiro esta sendo distribuídos para as consultas. Por que ninguém tem interesse em dizer
que foi os Vereadores que forneceram o dinheiro, infelizmente isso acontece no Município.
Ressaltou que a Lei das Emendas Impositivas, foi criada no mandato do mesmo quando era
Presidente da Câmara. Disse também que pelo menos assim o Vereador consegue destinar
alguma  coisa  em  beneficio  do  povo.  Porque  antes  o  Vereador  só  dizia  “amém”,  aprovava
projetos e não podia fazer mais nada. Falou também que toda reforma realizada no cemitério é
todo dinheiro proveniente da Câmara. Disse que os outros 161 mil reais é dividido entre todos
os Vereadores, para eles destinarem a uma obra para o Município, tudo dentro da Lei. Afirmou
que esse  é  um beneficio  que  os  vereadores  conseguiram e  eles  querem ir  se  aperfeiçoando
cada vez mais, para que a Câmara consiga cada vez mais fazer o Município crescer. Finalizou
Agradecendo a presença de todos,  e convidou a população para prestigiar  mais vezes a
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Sessão. Usou da palavra o Vereador Dorival  Mattos de Morais,  iniciou saudando a todos.
Agradeceu a coligação PP e PDT, pela maneira que conduziram as eleições, tudo na paz e
tranquilo, agradeceu aos seus 129 votos. E que com certeza ele vai representar todas as
pessoas que depositaram a confiança nele. O afirmou que fez uma campanha limpa, que não
chegou em casa nem uma casa falar mal de seus adversários políticos. Por que ele quando
 nasceu foi batizado pela sua mãe e ele tem nome, e quem tem nome não fala dos outros.
Falou que quer continuar na Casa fazendo a diferença, mesmo algumas vezes sendo mal
interpretado por alguém. Dizem que o Vereador é briguento, mas ele não se considera, ele
acredita que tem que defender os interesses dom povo Braguense. Que ele seria um Vereador
inútil se as coisas acontecessem e ele ficasse de braços cruzados. Falou que muitas vezes foi
criticado durante a campanha, mas ele não tem tempo para quem não tem o que fazer, por
que tinha o que fazer. Respeitou todas as moradias que chegou. Ressaltou que foi avisado que
tinha Vereadora falando dele e ele respondeu, sabe o que acontece quando falam dele e ele
não fala de ninguém. O eleitor vai tem que analisar em votar em um dos dois, o que falou mal
ou o que falou bem. Que  provavelmente ele ia ganhar o voto desse eleitor. Continuou falando
na obra do asfalto novo que negocio bom que é para as pessoas, que ele foi muito criticado
pelo asfalto que foi feito na comunidade de Sitio Ienerich. Disseram que o mesmo tinha dado
um tiro no pé. Mas um asfalto nunca é uma coisa ruim frisou o Vereador, e pra quem o criticou
tem um escape passando o cemitério tem uma estrada que passa pela propriedade do senhor
João Luis Ienerich, que sai adiante da casa dele assim não precisando passar pela casa do
Vereador e pelo asfalto. Mas se quiserem passar ele não impede, pois trouxe esse recurso para
todo o povo Braguense.  Disse que ele Vereador quer comprar um terreno na cidade de
preferencia sem asfalto, para depois fazer a pavimentação da rua, e que esse tiro no pé que
muitos falaram lhe gerou muitos votos na Eleição. Que ele que continuar trabalhando na casa,
unido com os Vereadores se assim quiserem e unido com Prefeito se assim ele desejar. Disse
também que tem um acerto com dois cidadãos vinculados ao MDB, para no dia 10 de Janeiro
de 2025, irem até ao gabinete do Prefeito, e se apresentar a ele que no que ele precisar pode
contar com o Vereador. Mas não é pra interpretar que ele vai lá se vender ou assinar ficha, por
que ele tem partido. Mas ele sabe identificar quando um projeto é bom para o Município. E que
se um colega votar contra ele não vai o seguir, pois ele tem ideia e não se deixa levar pela
opinião dos outros. Que a posição do Vereador é trabalhar para o bem e desenvolvimento do
nosso  Município  de  Braga.  Ele  acredita  que  o  fez  durante  esses  quatro  anos  e  o  povo
reconheceu. Afirmou que uma coisa que o deixou triste foi a não reeleição da Vereadora Ceni.
Que foi a vereadora que mais trouxe recursos para o Município. Porque parece que trabalho
não adianta, pois o que manda é o dinheiro, pelo certo ela devia ser uma das mais votadas.
Que ele vai trabalhar junto com os demais colegas para trazer mais recursos para o Município.
Disse que no Braga até no Sitio Ienerich tem asfalto, e que recapagem não é asfalto. O asfalto
na localidade de Sitio Ienerich tem 7 centímetros de espessura. O asfalto da localidade citada
não tem dinheiro da Prefeitura é tudo recorrente de uma Emenda Federal. O Vereador Afirma
logo terá o complemento do asfalto até o distrito de Irapua. Que a sua emenda impositiva,
junto com Vereador Everaldo Mangini, foi usado para arrumar as estradas do distrito de Pedro
Garcia. O Vereador ainda disse que sofreu muito e foi criticado quando batalhava por um
asfalto  em frente  ao  hospital.  Foi  reprovado  em uma primeira  Sessão  pelos  vereadores
acharem que podia compromete os cofres Públicos. Mas em seguida em outra Sessão foi
aprovado. Falou sobre o boato que os Vereadores não queriam aprovar o projeto do asfalto,
mas ele acredita que isso é coisa de pessoas desocupadas que não tem o que fazer. Finalizada
Explicações Pessoais. Em nome de Deus declaro encerrada presente Sessão. Nada mais tendo
a ser tratado, ÁS 20h 40min, lavrou-se a presente ata que vai assinada pelos presentes.
BRAGA, Câmara Municipal de Vereadores, aos quatorze dias do mês de outubro de dois mil e
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vinte e quatro.

 

Vereador Adimir Werner Schmitt

Presidente da Câmara

 

Vereadora Ivone Amaral da Silva

1º Secretário(a) da Câmara


